



中央第三生态环境保护督察组转办信访举报件办理情况(第十批)

□记者 周艳 报道
本报济南11月20日讯 中央第三生态环境保护督察组转办第十批信访举报件共计151件(来电107件、来信44件)。截至11月20日,已办结133件,正在办理18件。
办理情况:责令整改113家,立案处罚20家,罚款金额287.35万元。对相关责任人员约谈1人,问责9人。

中央生态环保督察组向我省转办第十九批群众信访举报件134件

□记者 周艳 报道
本报济南11月20日讯 今天,中央第三生态环境保护督察组向我省转办信访举报件134件(其中1件涉及2市),累计转办2731件。本批转办的信访举报件,涉及济南12件、青岛19件、淄博7件、枣庄4件、东营6件、烟台9件、潍坊11件、济宁2件、泰安4件、威海2件、日照1件、莱芜12件、临沂28件、德州6件、聊城4件、滨州7件。
本批转办的信访举报件,涉及环境问题234个。其中,水污染问题54个、大气污染问题83个、土壤污染问题25个、生态破坏问题11个、噪声污染问题38个、海洋问题3个、辐射问题1件、其他问题19个。
本批转办的信访举报件中,中央第三生态环境保护督察组重点关注的标“*”问题16件。
当日,上述信访举报件已全部交办各市。按照中央第三生态环境保护督察组的要求,信访举报件的办理情况须在10天内反馈到督察组,整改和处理情况及时向社会公开。

中央第三生态环境保护督察组
专门值班电话:0531-67890299
专门邮政信箱:济南市第A1020邮政专用信箱

矿山生态修复“绿”中求“金”

荣成环境整治不搞“一关了之”,集中开采促进产业升级

□本报记者 彭辉
本报通讯员 杨青

初冬时节,记者走进荣成市夏庄镇河北崖村,站在村里向东北方向望去,只见山坡上有九层“台阶”的大型梯田,上面覆盖着成片的黑松,梯田脚下的耕地种满了过冬的小麦,耕地旁的池塘清澈见底——好一派山清水秀的美景。

“以前可不是这样。”一位村民告诉记者,“原先这山被挖出个大口子,光秃秃的,难看得很。采石场的灰尘到处飘,村里成天灰蒙蒙的,有时衣服都不敢在院子里晾。”

原先,这里是一处采石场。通过矿山修复,耕地平整、池水清澈、树木葱绿,还消除了地质灾害隐患,使周围群众的生产生活环境得到极大改善。“修复治理项目是今年3月份开始动工,9月初完成治理,实际工期167天,项目总

投资800余万元,治理面积达到254亩。”随行的市国土资源局负责人告诉记者。

荣成市石矿资源丰富,高峰时期这里的矿山规模达到上百家,矿石开采量巨大。矿产资源开发利用在促进荣成经济和社会发展的同时,也造成了山体破损、生态环境破坏和地质灾害隐患。矿山资源的有序开发,既能促进经济发展,还能提供就业岗位,“一刀切”、一关了之是不负责任的表现。为此,荣成市坚持“绿”中求“金”,在深入开展矿山生态修复的同时,打造矿山集中开采区,促进产业升级,把矿山整治打造成“打基础、利长远、惠民生”的民心工程。

2012年,荣成市委、市政府就下发通知,决定利用5年的时间,全部关停位于全市“三线三区”可视范围内的31家采石场,并着重指出今后不再批准新建采石场。2017年8月,荣成又

对全市所有建筑及饰面用花岗岩开采矿山全部停产进行集中整治,全市矿山数量由高峰期的上百家压减到现在的20家,减压比例达到80%,全市25家建筑用矿山已全部关停退出。对现有的16家饰面用矿山,国土、安监、环保、林业等部门坚持高标准、严执法,逐一排查隐患问题,督导企业限期整改,11家矿山企业通过联合验收,已投入生产,矿产资源开发秩序得到有效规范。

“堵”与“疏”并重,是荣成矿山整治的工作思路。为应对建筑市场石子缺口扩大的实际,荣成市决定在全市范围内划定建筑用矿山集中开采区,进行高标准工厂化管理,并确立了边开采边整治的思路。目前,初步确定建筑用矿山集中开采区3处,港西巍巍村1845亩,大疃东沟南疃村345亩,东山甲子山2205亩。荣成市从源头抓起,严格开采矿山准入门槛,对全市矿产资源开发

利用实行资源储量和生产规模双控机制,生产规模要与资源储量相匹配,实行绿色规范化建设开采,每处建筑用花岗岩矿山的投资总额要达到7000万元以上,杜绝低效、低级、无序、无度开采,切实提高矿山开采企业节约集约利用资源。

在矿山关停整合的同时,荣成市大力气做好矿山生态修复,对废弃矿山分期分批逐年进行治理。要蓝天也要碧海,以往各种小散乱污的石材加工企业将污水直接排在海里,借助环保督察,荣成市彻底予以整治,将原有的279家企业整合至135家,走出了一条矿业发展的新路子。

威海壮诚集团帝诚石材副总经理伯军涛告诉记者:“整治后,彻底杜绝了污水外排,每年给公司节省80多万立方米的水资源,这些水又循环利用,除了蒸发以外,基本上没有浪费。”

把心贴近老百姓的心

退休干部高学业勇挑重担,带领村子美起来、村民富起来

□本报记者 刘一颖

“要么不干,要干就干好。”接到任命书的当晚,高学业一宿没睡,翻来覆去地思考村子里的问题:老支书为什么辞职?征地工作推不下去的症结何在?如何打破这一僵局?

“要想了解百姓的想法,就要深入百姓当中去;只有你跟老百姓掏心窝子,老百姓才会跟你掏心窝子。”通过与村民交流,他找到了解决问题的关键:村民之所以不愿搬迁,是因为不了解征地政策,担心自己利益受损,所以保持观望状态。“这也好理解,咱村民大多就指望家里那点东西过日子,实在经不起折腾。”

其本身,不令而行。高学业想起自家还有1亩多地在征地范围内,急忙打电话让家里人冒着雨,把地里30多棵树全部清理干净。看到高学业的举动,周围邻居也纷纷行动起来。紧接着,在村民代表大会上,他向大家讲解项目落地的意义、国家征地补偿的相关规定,以及鼓励村民清理地上附属物的奖励办法等。

村民心中的疑惑打消了,怨气也就没了,征地工作顺利开展起来。但仍有9户村民“想不明白”。“这几户村民栽种的

苹果树到了盛果期,苹果已经长到乒乓球大小。地一征,前期的投入和这几年的辛苦就都白费了。每亩3万元的补偿款抵不了未来几年苹果的收入,为此他们从内心深处抵触。”高学业与村两委商量后,决定把每亩500元的工作经费,结合相应的征地面积,全部发给他们。最终,征地工作圆满完成。

近几年,直隶村先后4次征地拆迁,拆除房屋900多座,丈量空闲宅基31处,没发生过一起上访事件。这得益于高学业对相关政策的熟练掌握与及时宣讲,更是因为他把心贴近了老百姓的心。“刚开始俺就是不想搬,高书记看俺行动不便,带着村干部为俺选地方、租房子、搬家具、打扫卫生,像对待亲人一样照顾俺、关心俺。俺不能不明事理,俺搬!”说这话的是村民高俊为。

在高学业和村干部的努力下,直隶村焕然一新:村集体收入增加20多万元,村民用了24小时自来水,红白事儿不再铺张浪费……连续3年,直隶村被评为县模范先进村庄。

“带村子美起来、村民富起来,是高学业这些年努力奋斗的目标。在工作搭档、村会计王书江眼中,高学业真是“太不容易了”:“宁领一军,不管一村。村里大大小小的事情太多了,高书记不辞辛苦,没白没黑地带领我们解决问题、发展村子。”

2014年6月,直隶村村东头一片狼藉。按照计划,这110亩土地上应建起板材剪切项目的工厂,但因部分村民不同意搬迁,项目不得不停滞,时任村支书也在村民的抱怨声中被迫辞职。

就在这时,在水利系统工作44年、刚退休的高学业,迎来了崇文街道办事处书记李红军和主任成万强。“他们问我们是否愿意去直隶村担任村支书。”

一边是家人的极力反对,一边是强烈的责任感和对家乡的牵挂,这让高学业为难起来。“村里现在这个局面,确实需要有担当的带头人。在党组织、父老乡亲需要我们的时候,哪有不站出来的道理?”就这样,高学业决定接手令人头疼的“烂摊子”。

儒商大会签约项目全部启动

“选择山东”云平台已收录2000多名高层次人才信息

“大儒商道,至诚天下。”山东是儒家思想的重要发祥地,是天下儒商的精神家园,“儒商”这一凸显山东文化特质的“金字招牌”,突破了地域局限,引起海内外客商的热衷关注。

任爱荣介绍,包括4名诺贝尔奖得主、24名海内外院士、11名知名大学负责同志在内的1096名海内外贵宾参加儒商大会2018,其中外省嘉宾占34%,港澳台及海外嘉宾占33.5%。省委省政府尊重人才、渴求人才、集聚人才的信心和决心得到了充分体现。

省商务厅副厅长张维克介绍,目前,“选择山东”云平台已收录了600个“十强”产业重点项目,汇集了539家单位的岗位需求,收录了2000多名高层次人才信息。
“全省人才发展的氛围更加浓厚。”省人力资源社会保障厅二级巡视员徐国钧介绍,活动期间,山东借助一切机会,通过各种渠道、多种方式,大力宣传推介山东人才发展的产业基础、政策环境、服务措施。儒商大会的成功举办,为社会各界认识山东文化、融入山东发展、共享山东机会搭建了

平台,极大促进了全省高质量招商引资招才引智工作的开展。

一组数据显示了招才引智工作的成效。儒商大会2018结束至今,全省已有57家重点用人单位与来自国内外的118名高层次人才或团队达成了合作意向;17市中,有15个市都有对接成功的人才项目,其中济南、青岛等市对接洽谈的人才项目达到了10个以上。

“下一步,我们将定期梳理汇总项目实施过程中的人才需求,主动为各类人才的引进提供支持服务,促进项目尽快落地。”徐国钧说。

儒商大会已闭幕,儒风乡情永不散

在儒商大会2018开幕式上,“选择山东”云平台正式启动,为到会嘉宾提供了深入了解山东“双招双引”营商环境的重要平台,在海内外投资商中引起较大反响。

张维克透露,下一步,将围绕我省“双招双引”工作要求,把云平台培育成为国内外客商了解山东、投资山东的“第一选择”,打造“永不落幕”的儒商大会。“选择山东”云平台将进行改版升级,探索营商环境评价、投资主体信用体系建设,建立平台特色

的数据化模型,对平台项目、人才、政策、城市、企业、服务机构等进行数字化管理,为提高双招双引精准度提供技术支撑。

儒商大会已闭幕,儒风乡情仍未散。省工商联副主席孙美菊表示,根据《儒商大会2018总体方案》,在大会闭幕后成立大会的常设机构——秘书处,主要任务是继续整合各地各部门、海内外工商界和知识界人脉资源,搭建海内外山东人情系故乡、报效桑梓的平台,使大会闭幕期间各项活动实现常态化、制度化。

“目前,秘书处正在积极筹备中,秘书处办公室设在省工商联,省发展改革委、省商务厅、省委宣传部、省委统战部、省工商联有关负责同志深度参与,儒商大会组委会成员单位 and 17市有关负责同志为成员。”孙美菊说。

孙美菊表示,秘书处的工作目标就是通过儒商大会官网,“选择山东”云平台和各成员单位、8个界别小组的联系互动,线上线下密切配合,形成全方位、多渠道宣传推介山东的浓厚氛围,着力打造“精准对接、精准服务”通道,引导和激发更多的各界精英关心山东发展,积极投身到山东新旧动能转换重大工程中来,为加快经济文化强省建设凝聚起强大力量。

庆祝改革开放40年 探寻山东40年的“第一”

□本报记者 李媛

1993年7月15日,是中国资本市场永载史册的一天。

这一天,香港联交所交易大厅啤酒飘香,一个崭新的证券代码“000168”出现在大屏幕上——青岛啤酒在香港联交所正式挂牌上市,成为首家在海外公开发行股票并上市的中国内地企业。

作为百年老字号企业,早在1906年青啤就因为酿品品质而屡获国际大奖项名海外。上世纪50年代,青啤开始了海外出口之路,它用高品质、高价格赢得海外消费者对青啤品牌的认可与尊重。

1992年,经原国务院体改委批准确立首批九家规范化股份制改革试点的国有企业,青啤是其中之一。“当年青啤并非第一候选,而国务院之所以最终将‘打头炮’的重任交给青啤,正是看中它优良的品质和广泛的国际影响力。”中国证监会主席刘鸿儒回忆说。

从决策到成功上市,青啤用8个多月时间通过了国际资本市场的考验,良好的品牌声誉让其在香港联交所创下了认购纪录:青啤H股股票31760万股,在短短7天的认购时间里,获超额认购110.5倍,冻结资金达港币851.8亿元。

自此,中国内地企业海外上市的大幕徐徐拉开。据统计,截至2017年12月,累计已有逾千家中资企业赴港上市,占H股市场总值的66%,青啤上市的示范效应逐渐释放出来。

海外上市后,青啤尝到了改革开放的甜头,企业进入快速发展期。随着国内改革开放深化,青啤始终保持着创新发展理念。

谈起改革开放的艰辛,在青啤工作了19年的常崇明深有体会。“如何做到‘苦爽回甘’?我们研发的‘皮尔森’整整试验了40多次都被否了,都要崩溃了。”作为青啤研发中心产品研发及酿造技术研究室主任的他,带着研发团队用了3年才研发成功,去年一经推出便获得了市场认可。

从过去的“有一瓶”,到现在消费者餐桌上IPA、经典1903、全麦白啤、黑啤等“有一套”,20多种口味、1500多个品种规格产品的背后,是青啤以消费者为导向挖掘出的新市场。一系列的创新“组合拳”为这个百年老店增添了新活力,安装了新引擎。2017年,青啤公司量、收入、利润全线增长,并以1455.75亿元的品牌价值连续15年蝉联中国啤酒行业首位。

如今,青岛啤酒已销售到全球100多个国家和地区。古老的尼泊尔婚娶要大摆4天,青岛啤酒成为婚娶的“新标配”;“吃中国菜、喝青岛啤酒”在哈萨克斯坦成为新流行……

“一些人只看到青啤逆势增长,在海外越卖越好,却没有看到我们不仅是为了卖酒,而是要将青岛啤酒打造成为全球知名的中国品牌。”青岛啤酒股份有限公司总裁黄克兴告诉记者,面对新旧动能转换的契机,青啤近年来建立了“七位一体”创新模式应对市场变化,同时运用互联网技术,通过大数据对消费需求的深度分析而研判,实现精准营销、工厂柔性生产。

山东省大力实施质量强省战略,品牌战略,更坚定了青啤品牌高端化的信心和决心。“中国啤酒行业从2014年开始进入深度调整期,我们只能通过发挥品牌优势,坚持质量第一、效益优先,来提升品牌价值引爆新市场。”黄克兴表示,未来青啤将继续立足实业,创新实干,努力让民族品牌在全球扎根、繁荣。

山东省退役军人事务厅挂牌

□记者 张春晓 报道

本报济南讯 11月19日上午,山东省退役军人事务厅挂牌。至此,省政府新设立的21个部门全部完成挂牌。

组建退役军人事务机构,是以习近平同志为核心的党中央在新时代作出的重大战略决策。根据《山东省机构改革方案》,将省民政厅的退役军人优抚安置职责,省人力资源社会保障厅军队转业干部安置职责,以及军队有关职责等整合,组建省退役军人事务厅,作为省政府组成部门。

山东是兵员大省、安置大省、驻军大省。新机构承载新使命,山东省退役军人事务厅将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,在省委、省政府坚强领导下,忠实履行职责,勇于担当作为,努力建设牢固树立和践行“四个意识”的政治机关,坚决落实党中央国务院决策部署和省委省政府工作要求的行政机关,有力维护退役军人和优抚对象合法权益的服务管理机关,为促进全省“两个走在前列、一个全面开创”作出新的贡献。

聚焦第三届金博会

新金融产业园

将亮相山东金博会

目前产业园注册金融和类金融机构达140余家

□记者 李铁 报道

本报济南讯 在11月23日至11月25日在济南举办的第三届山东金博会上,作为济南产业金融中心重要功能区的山东新金融产业园,将以全新姿态,描绘全省新旧动能转换综合试验区的样板和典型。

济南市中区历来就有金融产业的生态优势,具有金融产业发展的传统、基础和条件,是济南金融业的发祥地和聚集地,也是济南金融机构种类最为齐全、数量最多、分布最为密集的区域,山东金融产业园便坐落此处。通过几年的发展,山东新金融产业园产业集聚效应已经初步显现。2015年以来,上海复星集团、中国风险投资、深圳创新投资等国内知名投资机构相继进驻园区。截至目前,产业园注册金融和类金融机构140余家,包括100余家股权投资机构,管理基金规模超1300亿元,累计对外直接投资311.45亿元。

未来,山东新金融产业园将创建全省新旧动能转换综合试验区现代金融发展示范园区,打造济南双创公共服务基地,结合产业园一期改造提升,二期建设,三期规划,集聚创投孵化器、创业孵化器、产业(技术)创新中心、创业服务中心等服务链节点机构,培育引进省、市新旧动能转换基金机构,打造全省新旧动能转换基金机构集聚高地,推进形成全省新旧动能转换科技创新中心和创业示范基地。

通过山东新金融产业园产生的聚合效应,让金融机构不断开创服务实体经济的模式,山东新金融产业园未来将形成全省新旧动能转换基金机构集聚高地,成为延续市中区金融历史文化、保持金融品牌优势的重要支撑。